

**KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU**

Name of the Newspaper	EENDU SANJE	
Date	18-09-2024	Language – KANNADA

ಬೆಂಗಳೂರು **ಇಂಡು ಸಂಜೆ** RNI: KAR/KAN/58071/93

ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೈಸೂರು, ಮಂಡ್ಯ, ಹಾಸನ, ದಾವಣಗೆರೆ, ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ, ಚಾಮರಾಜನಗರ, ರಾಮನಗರ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯಿಂದ ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ
 ಬೆಂಗಳೂರು, Mysore, Mandya, Hassan, Chikballapur, Chamarajagara, Ramanagara, Hubballi Published simultaneously

18-09-2024-8
18 Sep 2024

POWERED BY **KHUSHIHOST**®
WEB DESIGN AND DEVELOPMENT

ದಾರ್ಶನಿಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಸರ್ ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ

ಕೆ.ಎಂ.ಬಿ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಇಂಜಿನಿಯರ್ಸ್ ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಎಂಬಿ ಸಿಇಓ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್‌ಪುರ ಅಭಿಮತ

ಬೆಂಗಳೂರು: ನಗರದ ರೇಸ್ ಕೋರ್ಸ್ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಖನಿಜ ಭವನದ ಮೂರನೇ ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಂ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕಾಧಿಕಾರಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್‌ಪುರ ಅವರು ಮಾಲಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ಸ್ ಡೇ ಯನ್ನು ಆಚರಿಸಿದರು. ಬಳಿಕ ಮಾತನಾಡಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕಾಧಿಕಾರಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್‌ಪುರ ಅವರು, ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಅವರ ಜೀವನಗಾಥೆಯನ್ನು ಮೆಲುಕು ಹಾಕಿದರು. ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಚಿಕ್ಕ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲೇ ಮೇಧಾವಿಯಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಬ್ರಿಟಿಷರು ಅವರನ್ನು ಕಾರಚಿಯ ವಾಟರ್ ಮೆಟ್ರೋ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಲು



ಮುಂದಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಿಗೆ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣ ನೀಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಬ್ರಿಟಿಷರ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಷರಾ ಹಾಕಿ, ಹಲವಾರು ಕೆಲಸ ಕಾರ್ಯಗಳು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ತುಂಬಾ ಅವಕಾಶಗಳು ಸಿಗುತ್ತೇ ಹೀಗೆ ತವರು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಸಹ ಸಿಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಮೈಸೂರು ರಾಜ್ಯದ ಮುಖ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಆಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡು ಕೃಷ್ಣ ರಾಜ ಸಾಗರ ಅಣೆಕಟ್ಟನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಹಲವಾರು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ರಚನೆಗಳನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿ, ನಿರ್ಮಿಸಿದರು. ಇದು ಪ್ರದೇಶದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನೀರಾವರಿ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು ಎಂದು

ಸರ್ ಎಂವಿ ಅವರ ಸಾಧನೆಗಳು

ಕೃಷ್ಣರಾಜಸಾಗರದ ನಿರ್ಮಾಣ, ಭದ್ರಾವತಿ ಕಟ್ಟಣೆ ಮತ್ತು ಉಕ್ಕು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಚೇರಮನ್ನೂರು ಅದರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ, ಮೈಸೂರು ಸಾಬೂನು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಮತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಚೇಂಬರ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಶ್ರೀ ಜಯಚಾಮರಾಜೇಂದ್ರ ವೃತ್ತಿಶಿಕ್ಷಣ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಸಾಧನೆಗಳು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ತಿಳಿಸಿದರು. ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ ಕಾಲಹರಣೆ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ನನ್ನ ವೃತ್ತಿಗೆ ವಯಸ್ಸಾಗಿದೆ ಹೊರತು ನನ್ನ ವಯಸ್ಸಿಗೆ ನಿವೃತ್ತಿ ಆಗಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ ಸಹ ಹಲವಾರು ಕೆಲ ಕಾರ್ಯಗಳು ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇನ್ನು ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿಯ ಚೀಫ್ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಪ್ರಮೀಶ್, ಎಕ್ಸಿಕ್ಯೂಟಿವ್ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಟಿ.ಎಸ್ ಧಾರನಾಥ ರಾಥೋಡ್, ಪ್ರಸಾದ್, ಜ್ಞಾನೇಶ್ವರ ಜೋಶಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಇದ್ದರು.

KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU

Name of the Newspaper	SAKSATH SUDDI	
Date	18-09-2024	Language – KANNADA



ದಾರ್ಶನಿಕ ಎಂಜಿನಿಯರ್ ಸರ್ ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್ಸ್ ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಎಂಬಿ ಸಿಇಒ ಅಭಿಮತ



ಬೆಂಗಳೂರು: ನಗರದ ರೇಸ್‌ಕೋರ್ಸ್ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಖನಿಜ ಭವನದ ಮೂರನೇ ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಂ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್ ಪುರ ಅವರು ಮಾಲಾರ್ಪನೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ಸ್ ಡೇ ಯನ್ನು ಆಚರಿಸಿದರು.

ಬಳಿಕ ಮಾತನಾಡಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್ ಪುರ ಅವರು, ಸರ್. ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಅವರ ಜೀವನಗಾಥೆಯನ್ನು ಮೆಲುಕು ಹಾಕಿದರು.

ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಚಿಕ್ಕ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲೇ ಮೇಧಾವಿಯಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಬ್ರಿಟಿಷರು ಅವರನ್ನು ಕಾರಚಿಯ ಪಾಟರ್ ಮೆಟ್ರೋ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಲು ಮುಂದಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಿಗೆ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣ ನೀಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಬ್ರಿಟಿಷರ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಷರಾ ಹಾಕಿ, ಹಲವಾರು ಕೆಲಸ ಕಾರ್ಯಗಳು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳ್ಳಿಸುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ತುಂಬಾ ಅವಕಾಶಗಳು ಸಿಗುತ್ತೆ. ಹೀಗೆ ತವರು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಸಹ ಸಿಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಮೈಸೂರು ರಾಜ್ಯದ ಮುಖ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಆಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡು ಕೃಷ್ಣ ರಾಜ ಸಾಗರ ಅಣೆಕಟ್ಟನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಹಲವಾರು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ರಚನೆಗಳನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿ, ನಿರ್ಮಿಸಿದರು. ಇದು ಪ್ರದೇಶದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನೀರಾವರಿ

ಸರ್ ಎಂವಿ ಸಾಧನೆಗಳು

ಕೃಷ್ಣರಾಜಸಾಗರದ ನಿರ್ಮಾಣ, ಭದ್ರಾವತಿ ಕಬ್ಬಿಣ ಮತ್ತು ಉಕ್ಕು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಚೇರಮನ್ನೂರಿಗೆ ಅದರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ, ಮೈಸೂರು ಸಾಬೂನು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಮತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಚೇಂಬರ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಶ್ರೀ ಜಯಚಾಮರಾಜೇಂದ್ರ ವೃತ್ತಿಶಿಕ್ಷಣ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಸಾಧನೆಗಳು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ ಕಾಲಹರಣ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ನನ್ನ ವೃತ್ತಿಗೆ ವಯಸ್ಸಾಗಿದೆ ಹೊರತು. ನನ್ನ ವಯಸ್ಸಿಗೆ ನಿವೃತ್ತಿ ಆಗಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ ಸಹ ಹಲವಾರು ಕೆಲ ಕಾರ್ಯಗಳು ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇನ್ನು ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿಯ ಚೀಫ್ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಪ್ರಮೀತ್, ಎಕ್ಸಿಕ್ಯೂಟಿವ್ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಟಿ.ಎಸ್ ಧಾರನಾಥ ರಾಥೋಡ್, ಪ್ರಸಾದ್, ಜ್ಞಾನೇಶ್ವರ ಜೋಶಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಇದ್ದರು.

KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU

Name of the Newspaper	EELOKA	
Date	18-09-2024	Language – KANNADA

ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ

ಬೆಂಗಳೂರು

ನಗರದ ರೇಸ್ ಕೋರ್ಸ್ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಖನಿಜ ಭವನದ ಮೂರನೇ ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕಾಧಿಕಾರಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್ ಪುರ ಅವರು ಮಾಲಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಇಂಬೆನಿಯರ್ಸ್‌ಡೇ ಯನ್ನು ಆಚರಿಸಿದರು.

ಒಳಕೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕಾಧಿಕಾರಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್ ಪುರ ಅವರು, ಸರ್. ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಅವರ ಬೇವನಗಾಥೆಯನ್ನು ಮೆಲುಕು ಹಾಕಿದರು.

ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಚಿಕ್ಕ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲೇ ಮೇಧಾವಿಯಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಬ್ರಿಟಿಷರು ಅವರನ್ನು ಕಾರಚಿಯ ವಾಟರ್ ಮೆಟ್ರೋ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಲು ಮುಂದಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಿಗೆ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಪೂರಾ ನೀಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಬ್ರಿಟಿಷರ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಷರಾ ಹಾಕಿ, ಹಲವಾರು ಕೆಲಸ ಕಾರ್ಯಗಳು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ತುಂಬಾ ಅವಕಾಶಗಳು ಸಿಗುತ್ತೆ. ಹೀಗೆ ತವರು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಸಹ ಸಿಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ



ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಮೈಸೂರು ರಾಜ್ಯದ ಮುಖ್ಯ ಇಂಬೆನಿಯರ್ ಆಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡು ಕೃಷ್ಣ ರಾಜ ಸಾಗರ ಅಣೆಕಟ್ಟನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಹಲವಾರು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ರಚನೆಗಳನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿ, ನಿರ್ಮಿಸಿದರು. ಇದು ಪ್ರದೇಶದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನೀರಾವರಿ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ ಕಾಲಹರಣ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ನನ್ನ ವೃತ್ತಿಗೆ ವಯಸ್ಸಾಗಿದೆ ಹೊರತು ನನ್ನ ವಯಸ್ಸಿಗೆ ನಿವೃತ್ತಿ ಆಗಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ ಸಹ ಹಲವಾರು ಕೆಲ ಕಾರ್ಯಗಳು ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಸರ್ ಎಂ.ವಿ ಅವರ ಸಾಧನೆಗಳು: ಕೃಷ್ಣ

ರಾಜಸಾಗರದ ನಿರ್ಮಾಣ, ಭದ್ರಾವತಿ ಕಬ್ಬಿಣ ಮತ್ತು ಉಕ್ಕು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಚೀರಮುನ್ನರಾಗಿ ಅದರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ, ಮೈಸೂರು ಸಾಬೂನು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಮತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಚೀಂಬರ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಶ್ರೀ ಜಯಚಾಮರಾಜೇಂದ್ರ ವೃತ್ತಿಪಕ್ಷಿಣ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಸಾಧನೆಗಳು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿಯ ಚೀಫ್ ಇಂಬೆನಿಯರ್ ಪ್ರಮೀಶ್, ಎಕ್ಸಿಕ್ಯೂಟಿವ್ ಇಂಬೆನಿಯರ್ ಟಿ.ಎಸ್ ಥಾರನಾಥ ರಾಘೋಡ್, ಪ್ರಸಾದ್, ಜ್ಞಾನೇಶ್ವರ ಚೋಡಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಇದ್ದರು.

KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU

Name of the Newspaper	BELLARI VANI	PAGE - 1
Date	18-09-2024	Language – KANNADA

ದಾರ್ಶನಿಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಸರ್ ಎಂ. ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ : ಕೆಎಂಬಿ ಸಿಇಒ ಅಭಿಮತ

■ ಐಟಿಐಐ ವಾಣಿ, ಬೆಂಗಳೂರು

ನಗರದ ರೇಸ್ ಕೋರ್ಸ್ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಖನಿಜ ಭವನದ ಮೂರನೇ ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಸ್. ಎಂ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್ ಪುರ ಅವರು ಮಾಲಾರ್ಪನೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ಸ್ ಡೇ ಯನ್ನು ಆಚರಿಸಿದರು.

ಬಳಿಕ ಮಾತನಾಡಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಜಲಸಾರಿಗೆ ಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಜಯರಾಮ್ ರಾಯ್ ಪುರ ಅವರು, ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಅವರ ಜೀವನಗಾಥೆಯನ್ನು ಮೆಲುಕು ಹಾಕಿದರು.

ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಚಿಕ್ಕ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲೇ ಮೇಧಾವಿಯಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಬ್ರಿಟಿಷರು ಅವರನ್ನು



ಸರ್ ಎಂ.ವಿ ಅವರ ಸಾಧನೆಗಳು

ಕೃಷ್ಣರಾಜಸಾಗರದ ನಿರ್ಮಾಣ, ಭದ್ರಾವತಿ ಕಬ್ಬಿಣ ಮತ್ತು ಉಕ್ಕು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಚೀರಮನ್ನರಾಗಿ ಅದರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ, ಮೈಸೂರು ಸಾಬೂನು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಮತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಮೈಸೂರು ಚೀಂಬರ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಶ್ರೀ ಜಯಚಾಮರಾಜೇಂದ್ರ ವೃತ್ತಿಶಿಕ್ಷಣ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಸಾಧನೆಗಳು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾರಚಿಯ ವಾಟರ್ ಮೆಟ್ರೋ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಲು ಮುಂದಾಗುತ್ತಾರೆ. ಪುಟ-2

KARNATAKA MARITIME BOARD
BENGALURU

Name of the Newspaper	BELLARI VANI	PAGE - 2
Date	18-09-2024	Language – KANNADA

ದಾರ್ಶನಿಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಸರ್ ಎಂ. ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ : ಕೆಎಂಐ ಸಿಇಒ ಅಭಿಮತ

■ ಮೊದಲ ಪುಟದಿಂದ

ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಮೈಸೂರು ರಾಜ್ಯದ ಮುಖ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಆಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡು ಕೃಷ್ಣ ರಾಜ ಸಾಗರ ಅಣೆಕಟ್ಟನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಹಲವಾರು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ರಚನೆಗಳನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿ, ನಿರ್ಮಿಸಿದರು. ಇದು ಪ್ರದೇಶದ

ದೊಡ್ಡ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನೀರಾವರಿ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ ಕಾಲಹರಣ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ನನ್ನ ವೃತ್ತಿಗೆ ವಯಸ್ಸಾಗಿದೆ ಹೊರತು. ನನ್ನ ವಯಸ್ಸಿಗೆ ನಿವೃತ್ತಿ ಆಗಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಿವೃತ್ತಿ ನಂತರ ಸಹ ಹಲವಾರು ಕೆಲ ಕಾರ್ಯಗಳು ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮೀತ್, ಟಿ.ಎಸ್ ಥಾರನಾಥ ರಾಥೋಡ್, ಪ್ರಸಾದ್, ಜ್ಞಾನೇಶ್ವರ ಜೋಶಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಇದ್ದರು.